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    GIÁO ÁN 

HỘI THI GIÁO VIÊN DẠY GIỎI CẤP HUYỆN

NĂM HỌC          

Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ
Chủ đề: Thế giới động vật

                                         BD: Truyện Bác Gấu Đen và hai chú thỏ

Thời gian: 20-25 phút

Đối tượng: Trẻ MG 3-4 tuổi

I/ Mục tiêu

1/ Kiến thức

- Trẻ nhớ tên truyện, tên các nhân vật trong truyện 

- Trẻ hiểu nội dung truyện, trả lời được một số câu hỏi của cô.

2/ Kĩ năng

- Giúp trẻ phát triển ngôn ngữ, tư duy và khả năng chú ý quan sát cho trẻ.
3/ Thái độ
- Giáo dục trẻ biết yêu quý, biết đoàn kết, giúp đỡ mọi người khi gặp khó khăn, hoạn nạn.…

II/ Chuẩn bị

- Tranh nội dung câu truyện (Hình ảnh câu truyện trên máy tính)
- Máy tính, máy chiếu, khung rối, rối bác Gấu Đen, Thỏ Trắng, Thỏ Nâu

III/ Nội dung tích hợp:

- Âm nhạc, phát triển thể chất, phát triển tình cảm xã hội…
IV/ Cách tiến hành
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	Hoạt động 1: Bác Gấu đến thăm
+ Các con ơi ! lại đây với cô nào

- Hôm nay cô mang đến cho các con một bất ngờ nhé, các con có muốn biết đó là gì không ?

- Có tiếng gõ cửa: Cốc, cốc, cốc

- Mời vào, mời vào

+ Ai đây nhỉ các con ?

+ Bác gấu ơi bác đi đâu mà vội thế ạ ? (Bác Gấu nói: Bác đang định đến nhà Thỏ Nâu đấy các cháu ạ, thôi các cháu học ngoan nhé bác đến nhà Thỏ Nâu một lát rồi Bác quay lại nhé)

-> Các con ơi ! các con có biết vì sao bác Gấu lại vội vàng đến nhà Thỏ Nâu không? Muốn biết thì các con hãy cùng nhanh chân về chỗ ngồi để nghe cô kể câu chuyện có tên là Bác Gấu Đen và hai chú thỏ nhé.
Hoạt động 2: Câu chuyện về Bác Gấu
- Cô kể lần 1: Kể truyện diễn cảm kết hợp với cử chỉ, điệu bộ và động tác minh họa

ND: Câu truyện kể về Bác Gấu Đen đi chơi rừng chẳng may gặp mưa bị ướt, Bác xin trú nhờ nhà Thỏ Nâu nhưng Thỏ Nâu sợ sập nhà nên không cho Bác trú nhờ. Sau đó Bác Gấu đã được bạn Thỏ Trắng tốt bụng giúp đỡ đấy. Còn Thỏ Nâu thì bị đổ nhà phải đến trú nhờ nhà Thỏ Trắng. Bác Gấu và Thỏ Trắng còn an ủi, giúp đỡ cho Thỏ Nâu nữa đấy. Câu chuyện thật là hay, chúng mình cùng hướng mắt nhìn lên đây nghe cô kể câu chuyện qua hình ảnh minh họa để hiểu hơn về câu chuyện của Bác Gấu nhé

- Cô kể lần 2: Kể qua tranh minh họa

-> Các con hãy lại đây với Cô chơi trò chơi trời nắng trời mưa nào

- A, Bác Gấu về rồi, Bác Gấu về rồi, Bác Gấu ơi! Câu chuyện của Bác rất hay, các bạn nhỏ rất thích nghe đấy Bác ạ. Các bạn lớp 3 tuổi B còn rất thông minh và học giỏi nữa đấy. Để cháu thử tài các bạn nhỏ cho Bác xem nhé (Bác Gấu: Được, Bác sẽ ngồi đây xem các bạn nhỏ trổ tài)

Hoạt động 3: Thử thách của Bác Gấu

- Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì ?

(Cá nhân - Cả lớp)

- Trong câu chuyện có những ai ? (Cá nhân – Cả lớp) 
-> Cô kể trích dẫn: Trời mưa to như trút nước, gió thổi ào ào, bẻ gẫy cả cành cây, Bác Gấu đen đi chơi về.

- Bác Gấu Đen gặp chuyện gì ? (Cá nhân – Cả lớp)

-> Giảng giải “ướt lướt thướt” có nghĩa là bị ướt hết cả người, nước mưa chảy thành dòng đấy các con ạ
-> Cô kể trích dẫn: Bác Gấu bị ướt lướt thướt, Bác chạy mãi, chạy mãi trong rừng tìm chỗ trú nhờ…

- Bác Gấu Đen xin trú nhờ nhà ai ? (Cả lớp)

- Thỏ Nâu đã làm gì nhỉ ? (Cá nhân)

-> Đúng rồi, khi Bác Gấu gõ cửa xin trú nhờ, Thỏ Nâu đã gắt gỏng với Bác Gấu, không mở cửa cho Bác Gấu vào, Thỏ Nâu đã đuổi Bác Gấu đi. Bác Gấu buồn rầu bỏ đi, Bác đi mãi, đi mãi, vừa mệt, vừa rét…

- Bác Gấu lại nhìn thấy nhà ai nhỉ ? ( Cả lớp)

-  Khi biết Bác Gấu Đen gõ cửa Thỏ trắng đã làm gì nhỉ ? (Cá nhân)

-> Cô kể trích dẫn: Thỏ Trắng ra mở cửa mời Bác Gấu vào, kéo Bác Gấu lại gần lò sưởi sưởi ấm, Thỏ Trắng vào nhà bưng đĩa bánh ra mời Bác Gấu, Bác Gấu rất cảm động

- Bác Gấu đã nói gì với Thỏ Trắng nhỉ ? (Cá nhân - Cả lớp)
-> Cô kể trích dẫn: Ăn bánh xong hai Bác cháu lên giường đi ngủ. Nửa đêm bão nổi lên ầm ầm, cành cây gẫy kêu răng rắc…

- Và chuyện gì đã xảy ra với Thỏ Nâu ? (Cá nhân)

-> Đúng rồi, Thỏ Nâu bị đổ nhà phải sang trú nhờ nhà Thỏ Trắng, nghe tiếng Thỏ Nâu gọi cửa, Bác Gấu và Thỏ Trắng chạy ào ra mở cửa….

- Thỏ Nâu vừa khóc vừa kể với Bác Gấu Đen và Thỏ Trắng như thế nào ? (Cá nhân - Cả lớp)

- Thấy Thỏ Nâu khóc Bác Gấu và Thỏ Trắng làm gì ? (Cá nhân)

- Được mọi người giúp đỡ Thỏ Nâu cảm thấy như thế nào ? (Cá nhân – Cả lớp)
-> Đúng rồi các con ạ. Bác Gấu tốt bụng rất thương Thỏ Nâu và không hề giận Thỏ Nâu đâu. Đêm hôm ấy Thỏ Trắng, Thỏ Nâu đã ôm Bác Gấu và ngủ rất ngon đây

- Trong câu chuyện Bác Gấu Đen và hai chú thỏ con yêu thích ai nhất ? Vì sao ? (Cá nhân)

=> Khi thấy người khác gặp khó khăn, không được ích kỷ chỉ nghĩ cho riêng mình, mà chúng mình phải biết giúp đỡ mọi người, khi người khác giúp mình thì mình phải biết nói lời cảm ơn, và đặc biệt khi làm điều gì có lỗi chúng mình phải biết nhận lỗi và sửa lỗi nhé!...Bác Hồ kính yêu đã nói “Trẻ em như búp trên cành, biết ăn, biết ngủ, học hành là ngoan”, các con còn nhỏ hãy cố gắng ăn uống đủ 4 nhóm thực phẩm, ngủ đủ giấc, luôn chăm ngoan, học giỏi để lớn lên làm được nhiều việc có ích cho mọi người nhé…
-> Các con hãy bắt chước Bác Gấu đi vào rừng hái hoa, nhặt quả, sau đó thì nhanh chân về chỗ ngồi thật ngoan, thật giỏi nhé
- Bác Gấu ơi! Các bạn nhỏ ngoan quá đúng không ạ

Hoạt động 4: Món quà đặc biệt từ Bác Gấu

-> Bác Gấu: Thấy các con rất ngoan lại còn thông minh, học giỏi nên Bác Gấu tặng các con một món quà đó là được xem diễn rối

- Lần 3: Cho trẻ xem diễn rối (Nếu còn thời gian)

Hoạt động 5: Tạm biệt Bác Gấu
- Đã đến giờ Bác Gấu phải về rồi, các con hãy tạm biệt Bác Gấu qua một Bài hát mang tên Đố bạn.
	- Xúm xít quanh cô giáo

- Có ạ

- Mời vào, mời vào

- Chúng cháu chào bác Gấu ạ

- Trẻ hứng thú

- Trẻ hứng thú

- Trẻ chú ý nghe cô kể chuyện.

- Nghe nói nội dung 

- Trẻ hứng thú nghe

- Trẻ xúm xít quanh cô, chơi trò chơi và ngồi xuống

- Trẻ hứng thú

- Câu truyện Bác Gấu Đen và hai chú Thỏ

- Bác Gấu Đen, Thỏ Trắng, Thỏ Nâu.

- Đi chơi về gặp mưa bị ướt lướt thướt.

- Nhà Thỏ Nâu

- Gắt gỏng, không mở cửa, không cho Bác Gấu trú nhờ
- Nhà của Thỏ Trắng

- Mở cửa mời Bác Gấu vào, mời Bác Gấu ăn bánh...

- Cám ơn Thỏ Trắng

- Thỏ Nâu bị đổ nhà phải sang nhà Thỏ Trắng trú nhờ

- Nhà bị đổ mất rồi. Làm thế nào bây giờ.
- An ủi, động viên Thỏ Nâu

- Ân hận và xin lỗi Bác Gấu

- Trẻ trả lời

- Trẻ nghe cô giáo dục.

- Trẻ hứng thú chơi

- Trẻ hứng thú
- Trẻ hứng thú nghe

- Trẻ hứng thú xem

- Trẻ hứng thú hát cùng cô
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